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As questBes objetivas tém cinco alternativas de esta completo, sem repe-
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas alhas. Caso contrario, noti-
esta correta; e 0 Fiscal da Sala, para que

Além deste caderno de questbes, contendo
setenta questGes objetivas, vocé recebera do pessoais, especialmente nome,
Fiscal de Sala: Ecricao e documento de identidade

o cartdo-resposta das questdes objetivas.

al transparente, com tinta preta ou azul;

seu nome apenas no(s) espaco(s)

L:
c TEMPO i ) .
Pnfira sua cor e tipo do caderno de questoes.

Caso tenha recebido caderno de cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartao-resposta,
o fiscal deve ser obrigatoriamente informado
para o devido registro na Ata da Sala;

Vocé dispée de 4h para a realizacj
incluido o tempo para a marca
posta e preenchimento da folhg

3 horas apds o inicio da prov,

Reserve tempo suficiente para o preenchimento
da sala, sem levar o cadey

do seu material. O preenchimento é de sua res-
ponsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo-resposta ou folha de texto definitivo em
caso de erro;

Faltando 30 minutos p
possivel retirar-se dg
de questoes.

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em considera-
¢do apenas as marcacoes realizadas no cartao-
-resposta e na folha de texto definitivo;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e
da saida de sanitarios durante a realizacao
das provas.

Boa sorte!

autorizacao do

no da prova, apos
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FOLHA DE ROSTO ORIENTATIVA PARA PROVA OBJETIVA
LEIA AS ORIENTACOES COM CALMA E ATENCAO!

INSTRUGOES GERAIS

Atencgao ao tempo de duragao da prova, que ja inclui o preenchimento da folha de respostas.

Cada uma das questdes da prova objetiva esta vinculada ao comando que imediatamente

a antecede e contém orientacdo necessaria para resposta. Para cada questdo, existe
apenas UMA resposta valida e de acordo com o gabarito.

Faltando uma hora para o término do simulado, vocé recebera um e-mail para preencher

o cartdo-resposta, a fim de avaliar sua posi¢ao no ranking. Basta clicar no botdo vermelho
de PREENCHER GABARITO, que estara no e-mail, ou acessar a pagina de download da
prova. Vocé deve fazer o cadastro em nossa plataforma para participar do ranking. Nao se

preocupe: o cadastro € gratis e muito simples de ser realizado.

Se a sua prova for estilo Certo ou Errado (CESPE/CEBRASPE):

marque o campo designado com o codigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo
designado com o cédigo E, caso julgue o item ERRADO. Se optar por n&o responder
a uma determinada questdo, marque o campo “EM BRANCO”. Lembrando que, neste
estilo de banca, uma resposta errada anula uma resposta certa.

Obs.: Se nao houver sinalizacdo quanto a prova ser estilo Cespe/Cebraspe, apesar de
ser no estilo CERTO e ERRADO, vocé nao tera questdes anuladas no cartao-resposta
em caso de respostas erradas.

Se a sua prova for estilo Multipla Escolha:

marque o campo designado com a letra da alternativa escolhida (A, B, C, D ou E). E
preciso responder a todas as questdes, pois o sistema n&o permite o envio do cartao
com respostas em branco.

Uma hora apés o encerramento do prazo para preencher o cartdo-resposta, vocé recebera um

e-mail com o gabarito para conferir seus acertos e erros. Caso vocé seja aluno da Assinatura

llimitada, vocé recebera, com o gabarito, a prova completa comentada — uma vantagem

exclusiva para assinantes, com acesso apenas pelo e-mail e pelo ambiente do aluno.

Nao serao realizadas corregdes individuais das provas discursivas.

Em caso de solicitagao de recurso para alguma questao, envie para o e-mail.
treinodificil_jogofacil@grancursosonline.com.br.
Nossa ouvidoria tera até dois dias uteis para responder a solicitagao.

Desejamos uma excelente proval
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PC/MG — 52 SIMULADO — INVESTIGADOR DE
POLICIA | (POS-EDITAL)

CONHECIMENTOS BASICOS

Lingua Portuguesa

Leticia Bastos

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 1 a 10.

O primeiro beijo
Clarice Lispector

Os dois mais murmuravam que conversavam: o
namoro era recente e ambos estavam tontos de amor.
Amor com ciimes.

— Estd bem, acredito que sou a sua primeira na-
morada. Mas me diga a verdade: vocé nunca beijou
outra mulher antes de mim?

Ele foi direto:

— Sim, ja beijei.

— Quem era ela? — perguntou, ferida.

Ele tentou explicar, desajeitado. O 6nibus da ex-
cursdo subia lentamente a serra, e ele, um garoto en-
tre outros, deixava a brisa tocar seu rosto. A agitagcao
da turma contrastava com o momento de quietude
qgue ele buscava. Brincadeiras e risadas o cercavam,
mas a sede comegou a incomodar. Sem agua a vista, o
jeito era juntar saliva, mas a sede aumentava, enquan-
to o vento seco agravava sua condigdo.

De repente, na curva da estrada, ele viu um cha-
fariz. Correu e foi o primeiro a alcangar a agua, colan-
do os labios ao orificio de onde jorrava o liquido. O
frescor o reanimou, mas ao abrir os olhos, viu que be-
bia da boca de uma estatua de mulher. A vida parecia
jorrar dessa boca de pedra.

Ele sentiu um tremor profundo. Algo dentro dele
havia mudado, uma tensdo desconhecida surgira em
seu corpo. O mundo se transformara em algo novo e
inesperado. Ele descobriu, em choque e orgulho, que
se tornara homem. (Adapatado)

1

Com base no texto, a atitude do personagem masculino

ao descrever sua experiéncia passada revela:

(A) a falta de importancia que ele da ao passado, compa-
rado ao momento atual com sua namorada.

(B) uma revelacdo sobre uma experiéncia de transfor-
macado que ele considera significativa.

(C) um sentimento de culpa ao lembrar de um momento
que o fez refletir sobre sua maturidade.

(D) uma tentativa de se esquivar de responder a pergun-
ta da namorada.

(E) uma falta de clareza e confusdo em relagdo ao que
sentiu naquele momento.

2

Aponte qual é o principal conflito emocional presente na

narrativa entre os dois personagens do texto.

(A) O desejo de um dos personagens de evitar o ciime
na relagdo.

(B) A tentativa do personagem masculino de minimizar
uma experiéncia significativa de seu passado.

(C) A tensdo entre o passado e o presente, revelada pela
insisténcia da namorada em saber detalhes.

(D) O conflito entre a necessidade de honestidade e o
medo de magoar a outra pessoa.

(E) A dificuldade de lidar com o ciime gerado por uma
revelagdo inesperada, enquanto o personagem tenta
explicar uma experiéncia transformadora.

3

No que diz respeito a coeréncia e a coesdo do texto,

assinale qual dos elementos a seguir é essencial para a

construgdo da conexao entre a experiéncia relatada pelo

personagem masculino e o contexto de sua conversa

com a namorada.

(A) A revelagdo da experiéncia anterior de "beijo" como
um ponto de virada emocional na vida do personagem.

(B) A forma como a namorada insiste em obter detalhes
do passado dele, o que intensifica o conflito.

(C) A referéncia ao chafariz como um elemento simbdli-
co que sustenta a tensao narrativa.

(D) O contraste entre a tranquilidade da viagem de 6ni-
bus e a agitacdo emocional do personagem.

(E) A transformacg3do do personagem a partir de um mo-
mento aparentemente trivial, simbolizando seu ama-
durecimento.

4
No texto, percebe-se a presenca de elementos que re-
metem a outros discursos e referéncias culturais. Indi-
que qual dos seguintes recursos de intertextualidade
pode ser identificado na narrativa, considerando o con-
texto da experiéncia do personagem masculino.

(A) Parddia, ao brincar com a ideia de uma primeira ex-
periéncia amorosa.

(B) Alus3o, ao referir-se a mitos cldssicos de transforma-
¢do pessoal e descoberta.

(C) Citacdo, ao incluir diretamente falas ou trechos de
obras literarias que evocam o amadurecimento.

(D) Alusso, ao estabelecer um paralelo entre a experién-
cia do personagem e a classica figura das estatuas de
mulher que simbolizam algo inalcangavel ou sagrado.

(E) Parafrase, ao recontar uma histéria de amadureci-
mento pessoal de forma livre, mas mantendo a es-
séncia de uma obra original.

GRAN
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5

No contexto do texto enviado, a palavra "tensdo" é utili-

zada de maneira figurada, sugerindo um novo sentimen-

to descoberto pelo personagem masculino. Assinale

qual é o valor semantico da palavra "tensdo" na passa-

gem "uma tensdo desconhecida surgira em seu corpo".

(A) Refere-se a um estado de estresse fisico causado
pela sede.

(B) Remete a um despertar de um desejo ou sensacdo
emocional desconhecida até entdo.

(C) Esta associada a uma tensdo muscular provocada
pelo esforgo de correr em diregdo a agua.

(D) Sugere um desconforto fisico devido ao impacto do
vento seco em seu corpo.

(E) Indica uma sensacdo de medo ou apreensdo diante
do desconhecido.

6

No trecho: "Ele foi direto: — Sim, ja beijei.", a utilizacdo

dos dois-pontos antes da fala direta provoca um efeito

de sentido que:

(A) marca uma pausa enfatica, sugerindo hesitagdo an-
tes de responder.

(B) indica uma interrup¢do na fala do personagem,
criando expectativa quanto a sua resposta.

(C) sinaliza uma relacdo de explicacdo entre a afirmacdo
inicial e a fala seguinte.

(D) introduz uma citac¢3o direta, sem relacdo com o con-
texto anterior, destacando o didlogo.

(E) apresenta uma conclusdo ou esclarecimento da fala
anterior, que prepara o leitor para a resposta direta
e clara.

7

No trecho: "A agita¢do da turma contrastava com o mo-
mento de quietude que ele buscava", a expressdo "que
ele buscava" exerce, em relagdo ao termo antecedente,
a fungdo de:

(A) predicativo do sujeito.

(B) objeto direto oracional.

(C) oragdo subordinada adjetiva restritiva.

(D) complemento nominal.

(E) oracdo subordinada substantiva objetiva direta.

8

No trecho: "Ele foi direto", a palavra "direto" exerce a
fungao de:

(A) predicativo do sujeito.

(B) adjunto adnominal.

(C) objeto direto.

(D) adjunto adverbial.

(E) complemento nominal.

9

No trecho: "Ele viu que bebia da boca de uma estatua de

mulher", a expressao "de mulher" exerce a fungao de:

(A) adjunto adnominal, pois complementa o substantivo
"estatua", atribuindo-lhe uma caracteristica.

(B) complemento nominal, pois completa o sentido do
substantivo "estatua" com preposicdo.

(C) adjunto adnominal, pois estabelece uma relacdo de
posse com o substantivo "boca".

(D) complemento nominal, pois completa o sentido do
substantivo "estatua", indicando a relagdo de posse
da estatua.

(E) adjunto adnominal, pois determina o substantivo
"estatua" sem a necessidade de preposicao.

10

No trecho: "Ele viu que bebia da boca de uma estatua de

mulher", a regéncia do verbo "beber" esta corretamente

aplicada. Sobre a regéncia do verbo "beber", assinale a

alternativa correta.

(A) O verbo "beber" é transitivo direto, e o uso da prepo-
sicdo "de" no trecho "da boca de uma estdtua" esta
correto, pois indica a origem do ato de beber, com-
plementando o verbo de forma coerente.

(B) O verbo "beber" exige preposicdo antes do comple-
mento verbal direto, por isso o uso de "de" no trecho
é obrigatdrio para indicar o complemento.

(C) A preposicdo "de" esta incorretamente utilizada, ja
que o verbo "beber" ndo exige preposi¢do para com-
pletar o sentido com complemento verbal direto.

(D) O verbo "beber" exige preposicio "em" antes do
complemento verbal, portanto o correto seria "bebia
em uma estatua".

(E) A construcdo esta incorreta, pois o correto seria "be-
bia a estatua", sem preposicao.

Raciocinio Légico-Matematico
Diego Ribeiro

11

Considere as proposigoes:

P: "Se Jodo é investigador, entdo ele trabalha na PCMG."
Q: "Jodo trabalha na PCMG."

A negac¢do da proposi¢do "Se Jodo trabalha na PCMG,
entdo ele é investigador" é:

(A) Jodo trabalha na PCMG e n3o € investigador.

(B) Jodo é investigador e trabalha na PCMG.

(C) Jodo n3o é investigador ou n3o trabalha na PCMG.
(D) Jodo trabalha na PCMG e é investigador.

(E) Jodo n3o trabalha na PCMG e n3o é investigador.

GRAN
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12

Assinale qual das seguintes equivaléncias é correta.
(A)=(PAQ)=PVQ

(B)=(PvQ)=PAQ
(C)PV(QAR)=(PVQ)A(PVR)
(D)-(PAQ)=PV-Q
(E)PA(QVR)=(PVQ)A(PVR)

13

Considere as proposicdes:

P(x): "x € um nimero inteiro positivo."

Q(x): "x é divisivel por 2."

Seja o enunciado:

"Para todo nimero inteiro positivo x, se x é divisivel por

2, entdo x é divisivel por 4."

A negacdo correta desse enunciado é:

(A) Existe um nimero inteiro positivo x tal que x é divisi-
vel por 2 e x ndo é divisivel por 4.

(B) Para todo nimero inteiro positivo X, se x ndo é divisi-
vel por 4, entdo ndo é divisivel por 2.

(C) Existe um numero inteiro positivo x tal que x ndo é
divisivel por 2 ou x ndo é divisivel por 4.

(D) Para todo nimero inteiro positivo X, se x ndo é divisi-
vel por 2, entdo x ndo é divisivel por 4.

(E) Existe um nimero inteiro positivo x tal que x é divisi-
vel por 4 e ndo é divisivel por 2.

14

Em uma investigacdo, temos 40 suspeitos. Destes, 25
sdo envolvidos em crimes cibernéticos, 20 em crimes de
trafico e 15 em ambos os tipos de crime. Se um suspei-
to é escolhido aleatoriamente, indique qual a probabi-
lidade de que ele esteja envolvido em pelo menos um
dos crimes.

(A)7/8

(B) 3/5

(C)9/10

(D)3/4

(E) 5/8

15

Um investigador estd seguindo duas pistas que levam a
dois locais diferentes. Ele percorre 2/3 da distancia to-
tal até o primeiro local e 4/5 da distancia até o segundo
local, totalizando 268 km percorridos. Sabendo que as
distancias totais até os locais sdo proporcionaisa5e 7,
respectivamente, indique qual é a distancia total percor-
rida se ele continuar até ambos os locais.

(A) 245 km

(B) 500 km

(C) 450 km

(D) 360 km

(E) 565 km

16

Em uma investigacdo, o tempo médio gasto por cinco in-
vestigadores para resolver um determinado tipo de caso
é de 30 dias. Se um sexto investigador resolve o caso em
42 dias, aponte qual serd a nova média do tempo gasto
pelos seis investigadores.

(A) 32 dias.

(B) 33 dias.

(C) 34 dias.

(D) 35 dias.

(E) 37 dias.

Informatica Basica
Fabricio Melo

17

O barramento de um SSD (Solid State Drive) é o meio
pelo qual ele se conecta ao sistema e transfere dados.
Para definir o barramento de um SSD, é preciso enten-
der as principais interfaces/barramentos disponiveis
e suas caracteristicas. E um exemplo de uma desses
barramentos:

(A) P2

(B) NVME

(C) Flash

(D) PS2

(E) VGA

18

E um caractere proibitivo em nomes de arquivos e dire-
torios do Linux:

(A)/

(B)\

(-

(D)@

(E) *

19

No Windows 10, configuragdo padrao, idioma portugués
Brasil, é possivel acessar o ambiente CONFIGURACOES
por meio do uso da combinagdo de teclas

(A) WINDOWS + A

(B) WINDOWS + D

(C) WINDOWS +E

(D) WINDOWS + |

(E) WINDOWS + U

GRAN
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20 Informatica: Mascaras de rede (LGPD)
Paulinho enviou um e-mail com um documento em Mauricio Franceschini

anexo para Hulk e Arana, com cdpia para Otavio e copia
oculta para Vargas. Otdvio respondeu o e-mail a todos.
O(s) destinatario(s)que recebera(do) o documento em
anexo de maneira automatica na resposta é(sdo)

(A) somente Hulk.

(B) somente Hulk e Arana.

(C) hulk, Arana e Vargas.

(D) somente o Arana.

(E) nenhum destinatario.

21

Em uma empresa, temos um sistema de backup, sendo

realizado da seguinte maneira:

DOMINGO Normal (Completo);

SEGUNDA-FEIRA = INCREMENTAL;

TERCA-FEIRA = INCREMENTAL;

QUARTA-FEIRA = INCREMENTAL;

QUINTA-FEIRA = INCREMENTAL;

SEXTA-FEIRA = INCREMENTAL;

SABADO -> INCREMENTAL.

Caso haja apagamento dos dados do sistema, sabado,

antes da realizagdo do backup do dia. O(s) disco(s) que

sera(do) necessario(s) para a recuperagdo do maximo de

dados possiveis é(sdo)

(A) somente o da SEGUNDA-FEIRA

(B) somente os da SEGUNDA-FEIRA e o da SEXTA-FEIRA

(C) somente os da TERCA-FEIRA, QUARTA-FEIRA, QUIN-
TA-FEIRA E SEXTA-FEIRA.

(D) somente os da SEGUNDA-FEIRA e SABADO.

(E) somente os da SEGUNDA-FEIRA, TERCA-FEIRA,
QUARTA-FEIRA, QUINTA-FEIRA E SEXTA-FEIRA.

22

No LibreOffice Writer 7, para a inser¢do de uma ta-
bela em um texto em edi¢do, o usuario podera recor-
rer ao menu

(A) Arquivo

(B) Editar

(C) Inserir

(D) Tabela

(E) Formatar

23

A Lei n. 13.709/2018, conhecida como LGPD, garante a

protecdo dos dados pessoais de todos, especialmente

de criangas e adolescentes. Nesse sentido, ao criar uma
conta num site de jogos online, o site solicita o forneci-
mento de alguns dados, como nome, idade e enderego
de e-mail, ndo fazendo distingdo entre as idades de seus
usuarios. Dessa forma, uma crianca de 12 anos decidiu
criar sua conta em tal site, aceitando os termos de uso
dele, no qual constavam clausulas permitindo que o jogo
coletasse seus dados de navegagdo e os compartilhasse
com empresas de publicidade. Com isso, a crianga come-
¢ou a receber e-mails e anuncios de produtos relaciona-

dos ao jogo, o que a deixou um pouco incomodada e a

levou a pedir ajuda aos pais. Eles logo descobriram que

0 jogo ndo havia solicitado o consentimento especifico

deles para coletar os dados de sua filha.

Diante do exposto, resta concluir que a empresa:

(A) violou a LGPD por n3o solicitar o consentimento dos
pais ou responsaveis da crianca.

(B) violou a LGPD apenas por nio fazer a distin¢do entre
maior idade de seus usuarios.

(C) n3o violou a LGPD, uma vez que o préprio usuario
fornece seu consentimento, concordando com as
cldusulas claramente expostas durante o cadastro.

(D) n3o violou a LGPD, pois na Lei ndo ha qualquer refe-
réncia quanto ao consentimento dos pais ou respon-
saveis, no que tange ao tratamento de dados pesso-
ais de menores de idade.

(E) violou a LGPD, pois foi agente de envio de spams.

24

Um administrador de uma rede de um drgdo publico

tentou publicar um site na internet, porém n3o conse-

guiu e, ao constatar o endereco de IP escolhido, verificou

que o IP era 10.168.0.50. Depois de pesquisar os moti-

vos da falta de sucesso na publicacdo do site, descobriu

que ndo foi possivel publicar o site, pois:

(A) o endereco IP escolhido ndo é um endereco IPv4
valido.

(B) o endereco IPv4 escolhido ndo € um enderego publi-
co, mas sim privado.

(C) o endereco escolhido é um endereco IPv6.

(D) o endereco escolhido pode ser usado apenas em si-
tes de empresas privadas.

(E) o endereco escolhido pode ser usado apenas para
drgdos nao governamentais.

GRAN
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Lei Organica da PCMG 27
Eduardo Galante Nos termos da Lei Complementar n. 129/2013 — MG,

25

Conforme previsto na Lei Complementar n. 129/2013 -

MG, que contém a Lei Organica da Policia Civil do Estado

de Minas Gerais — PCMG, indique a alternativa correta.

(A) E um drgdo operacional e de inteligéncia da PCMG a
Corregedoria-Geral de Policia Civil.

(B) Ao Corregedor-Geral da PCMG compete promover a
motivacdo do ato de remocgdo ex officio de policial
civil no interesse do servigco, comprovada a necessi-
dade ou o interesse da administracao.

(C) E um 6rgdo da administracdo da PCMG a Superinten-
déncia de Investigacao e Policia Judiciaria.

(D) O procedimento correicional terd a participacdo de,
no minimo, um representante da respectiva carreira
policial e um representante da Secretaria de Segu-
ranga Publica de Minas Gerais.

(E) A investigagdo criminal tem carater técnico-adminis-
trativo-normativo-cientifico e produz, em articulagdo
com o sistema de defesa social, conhecimentos e in-
dicadores sociopoliticos, econdmicos, estratégicos e
culturais que se revelam no fendémeno criminal.

26

Em conformidade com a Lei Complementar n. 129/2013

— MG, que contém a Lei Organica da Policia Civil do

Estado de Minas Gerais — PCMG, assinale a alternati-

va correta.

(A) E um 6rgdo de apoio estratégico da PCMG a Superin-
tendéncia de Informacdes e Inteligéncia Policial.

(B) O Conselho Superior da PCMG ¢ 6rgdo maximo da
administragdao da PCMG, que tem a fungdo de asses-
sorar e auxiliar a Chefia da PCMG, e possui a seguinte
estrutura: | — Orgdo Especial; Il — Camara Disciplinar;
IIl — Camara de AgGes Operacionais.

(C) O exercicio da investigac¢do criminal tem inicio com a
comunicagdo do fato ocorrido ou do evento passivel
de caracterizar infragdo penal e se encerra com a re-
messa da apuracgdo da infragdo penal ou ato infracio-
nal ao Ministério Publico ou com o exaurimento das
possibilidades investigativas.

(D) A Superintendéncia de Investiga¢do e Policia Judici-
aria tem por finalidade planejar, coordenar e super-
visionar a execugdo de investigacdo criminal, bem
como o exercicio das fungdes de policia judiciaria.

(E) E um drgdo da administracdo intermediaria da PCMG
a Chefia Adjunta da PCMG.

que contém a Lei Organica da Policia Civil do Estado de

Minas Gerais — PCMG, marque a alternativa correta.

(A) A PCMG subordina-se diretamente ao Governador
do Estado e integra, para fins operacionais, o Sistema
de Seguranca Publica e de Inteligéncia Estratégica.

(B) A investigacdo criminal se destina a apuracdo de in-
fragdes penais e de atos infracionais, para subsidiar a
realizacdo da funcdo politica e estratégica do Estado,
e a adogdo de politicas publicas para a protegdo de
pessoas e bens para a boa qualidade de vida social e
convivéncia harmonica.
(C) E um drgdo da administragdo intermediaria da PCMG
a Superintendéncia de Policia Técnico-Cientifica.
(D) A Divisdo de A¢des Operacionais da PCMG compete
conhecer, fomentar e manifestar-se sobre propostas
de programas, projetos e acées da PCMG.

(E) E um 6rgdo da administragdo superior da PCMG o
Conselho Superior da PCMG.

28

No que diz respeito a Lei Complementar n. 129/2013 -

MG, que contém a Lei Organica da Policia Civil do Estado

de Minas Gerais — PCMG, marque a alternativa correta.

(A) E um 6rgdo da administracdo superior da PCMG a Su-
perintendéncia de Planejamento, Gestdo e Finangas.

(B) Ao Conselho Superior da PCMG compete pronunciar-
-se sobre atribuicGes e conduta funcional de servido-
res da PCMG.

(C) A Superintendéncia de Policia Técnico-Cientifica sera
dirigida, alternadamente, por Médico-Legista/Perito
Criminal ou Delegado de Policia que esteja em ativi-
dade e no ultimo nivel da carreira, exigidos, no mini-
mo, 10 (dez) anos de efetivo exercicio.

(D) A fungdo de policia judiciaria consiste, precipuamen-
te, no apoio ao sistema de justica criminal para a
aplicacdo da lei penal, civil e processual, bem como
nos registros e fiscalizagdao de natureza regulamentar
e administrativa.

(E) E um 6rgdo da administragdo diretiva e estratégica
da PCMG a Chefia da PCMG.
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Relativamente a Lei Complementar n. 129/2013 — MG,

que contém a Lei Organica da Policia Civil do Estado de

Minas Gerais — PCMG, indique a alternativa correta.

(A) O Chefe da PCMG serd substituido, automaticamen-
te, em seus afastamentos ou impedimentos eventu-
ais, pelo Chefe Adjunto da PCMG.

(B) A Ouvidoria-Geral de Policia Civil é 6rgdo orientador,
fiscalizador e correicional das atividades funcionais e
de conduta de servidores da PCMG.

(C) Sdo simbolos institucionais da PCMG o hino, o bra-
sao, a logomarca, a bandeira, o emblema, a carteira
funcional e o distintivo.

(D) A licenga por motivo de doenca em pessoa da fami-
lia, ndo renovavel no periodo de 6 (seis) meses apds
a sua concessdo, sera concedida, com vencimentos
integrais, pelo prazo maximo de 60 (sessenta) dias,
sendo admitida a prorrogagao, sem remuneragao,
por até 60 (sessenta) dias.

(E) E um 6rgdo da administragdo estratégica funcional
da PCMG a Academia de Policia Civil.

30

Nos termos da Lei Complementar n. 129/2013 — MG,

que contém a Lei Organica da Policia Civil do Estado de

Minas Gerais — PCMG, marque a alternativa correta.

(A) E um 6rgio estratégico e de inteligéncia da PCMG o
Gabinete da Chefia da PCMG.

(B) Ao Corregedor-Geral da PCMG compete presidir o
Conselho Superior da PCMG e integrar o Conselho
de Defesa Social.

(C) A Corregedoria-Geral de Policia Civil compete dirimir
conflitos de competéncia funcional e circunscricional
no ambito da PCMG, inclusive com carater normati-
vo, quando necessario.

(D) A PCMG, 6rgdo permanente do poder publico, dirigido
por Delegado de Policia de carreira e organizado de
acordo com os principios da hierarquia e da discipli-
na, incumbem, ressalvada a competéncia da Unido, as
fungdes de policia judiciaria e a apuragdo, no territério
do Estado, das infragGes penais e dos atos infracionais,
bem como os inquéritos de natureza civil atentatérios
a incolumidade publica, exceto os militares.

(E) O afastamento de servidor da PCMG por periodo su-
perior a 60 (sessenta) dias e inferior a 90 (noventa)
dias, para fins disciplinares, serd determinado por ato
do Corregedor-Geral da PCMG, mediante deliberagao
de maioria qualificada dos membros do Conselho Su-
perior da PCMG, na forma de seu regimento, e podera
implicar no impedimento para o exercicio funcional.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Nogoes de Direito — Direito Administrativo
Rafael de Oliveira

31

E composta por entidades que possuem personalidade
juridica propria e sdo responsaveis pela execugdo de
atividades administrativas que necessitam ser desenvol-
vidas de forma descentralizada, de forma a favorecer a
eficiéncia e a especializagdo no exercicio da fungdo pu-
blica. Abrangem as autarquias, as fundagdes publicas e
as empresas estatais — empresas publicas e sociedades
de economia mista —, que atuam com autonomia admi-
nistrativa e financeira.

O conceito acima citado refere-se a:

(A) administrag3o direta.

(B) administracdo indireta.

(C) 6rgdos publicos.

(D) terceiro setor.

(E) empresas publicas.

32
Sobre os agentes publicos, assinale a alternativa correta.

| — O agente publico é todo aquele que presta qual-
quer tipo de servico ao Estado, que exerce fungdes
publicas, no sentido mais amplo possivel dessa ex-
pressdo, significando qualquer atividade publica.

Il — O agente publico contratado por tempo determi-
nado é espécie de agente administrativo, desem-
penha funcGes publicas desvinculadas de cargos ou
de empregos publicos, de forma precaria e tempo-
raria, como os contratados por tempo determinado
para necessidade temporaria de interesse publico,
desobrigados de concurso publico.

Il — Os agentes politicos sdo os integrantes da alta ad-
ministracdo governamental, titulares e ocupantes
de poderes de Estado, cuja competéncia advém da
prépria Constituicdo.

(A) Somente o item | esta correto.
(B) Somente o item Il estd correto.
(C) Todos estdo corretos.

(D) Nenhum est3d correto.

(E) Somente o item Il estd correto.
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Segundo a Lei n. 8.112/1990, sdo deveres do servidor

publico, exceto:

(A) zelar pela economia do material e a conservagdo do
patriménio publico.

(B) guardar sigilo sobre assunto da reparticdo.

(C) manter conduta compativel com a moralidade admi-
nistrativa.

(D) ser assiduo e pontual ao servico.

(E) tratar com favorecimento as pessoas.

34

Sobre a Lei de improbidade administrativa, assinale a al-

ternativa incorreta.

(A) O sistema de responsabilizagdo por atos de impro-
bidade administrativa tutelara a probidade na orga-
nizacdo do Estado e no exercicio de suas fungdes,
como forma de assegurar a integridade do patrimo-
nio publico e social, nos termos desta Lei.

(B) Consideram-se atos de improbidade administrativa
as condutas dolosas tipificadas nos arts. 92, 10 e 11
desta Lei, inclusive tipos previstos em leis especiais.

(C) Considera-se dolo a vontade livre e consciente de al-
cancgar o resultado ilicito tipificado nos arts. 99, 10
e 11 desta Lei, ndo bastando a voluntariedade do
agente.

(D) O mero exercicio da fungdo ou desempenho de com-
peténcias publicas, sem comprovagdo de ato doloso
com fim ilicito, afasta a responsabilidade por ato de
improbidade administrativa.

(E) Aplicam-se ao sistema da improbidade disciplinado
nesta Lei os principios constitucionais do direito ad-
ministrativo sancionador.

35
Sobre o tema, assinale a alternativa:

| — Os limites do poder de policia sdo os principios da
razoabilidade e da proporcionalidade, mas também
devem ser a base do poder de policia os principios
da legalidade e da supremacia do interesse publico.

Il — O poder de policia refere-se a policia administrativa
(que difere da policia judicidria).

[l — A policia administrativa € composta por diversos or-
gdos administrativos. Seu poder incide sobre bens,
direitos ou atividades e visa lidar com o ilicito admi-
nistrativo. Em regra, tem carater repressivo.

(A) Somente o item | esta correto.

(B) Somente os itens | e Il estdo corretos.
(C) Todos est3o corretos.

(D) Nenhum esta correto.

(E) Somente o item Il estd correto.

36

Sobre a responsabilidade civil do Estado, assinale a alter-

nativa incorreta.

(A) Em pequena sintese, a responsabilidade civil é o fe-
ndémeno juridico que impde a Administracdo Publica
o dever de reparar/compensar os danos causados a
terceiros por agentes publicos, quando do desempe-
nho de suas atribuicGes.

(B) Imagine que um paciente tenha sofrido uma lesdo
grave durante uma cirurgia em um hospital publico.
Se ficar comprovado que a lesdo foi causada por ne-
gligéncia ou imprudéncia por parte dos profissionais
envolvidos no procedimento, o Estado poderd ser
responsabilizado civilmente pelos danos causados
a0 paciente.

(C) Isso porque, como prestador de servicos publicos de
salde, o Estado tem o dever de garantir a seguranca
e a qualidade dos servigcos oferecidos a populacdo.
Se houver falhas nesse sentido, é possivel que o Es-
tado seja acionado judicialmente para ressarcir os
danos causados ao paciente.

(D) As pessoas juridicas de direito publico e as de direito
privado prestadoras de servicos publicos responde-
rao pelos danos que seus agentes, nessa qualidade,
causarem a terceiros, assegurado o direito de regres-
so contra o responsavel nos casos de dolo ou culpa.

(E) A Administracdo Publica podera obter o ressarcimen-
to em regresso contra o servidor, devendo provar
gue este agiu com culpa ou dolo (responsabilidade
objetiva) na causa do dano ao terceiro.
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Nog¢oes de Direito — Direito Constitucional
Ricardo Blanco

37

Assinale a opc¢do incorreta em relacdo aos direitos

individuais.

(A) No caso de iminente perigo publico, a autoridade
competente podera usar de propriedade particular,
assegurada ao proprietario indenizagdo ulterior, se
houver dano.

(B) A pratica do racismo constitui crime afiancavel e im-
prescritivel, sujeito a pena de reclusao, nos termos
da lei.

(C) A lei considerara crimes inafiancaveis e insuscetiveis
de gracga ou anistia a pratica da tortura, o trafico ilici-
to de entorpecentes e drogas afins, o terrorismo e os
definidos como crimes hediondos, por eles respon-
dendo os mandantes, os executores e os que, poden-
do evita-los, se omitirem.

(D) Nenhuma pena passara da pessoa do condenado,
podendo a obrigacdo de reparar o dano e a decre-
tacdo do perdimento de bens ser, nos termos da lei,
estendidas aos sucessores e contra eles executadas,
até o limite do valor do patrimonio transferido.

(E) As presidiarias serdo asseguradas condi¢des para
gue possam permanecer com seus filhos durante o
periodo de amamentacdo.

38

Compete privativamente a Unido legislar sobre, exceto:

(A) requisicdes civis e militares, em caso de iminente pe-
rigo e em tempo de guerra.

(B) sistema monetario e de medidas, titulos e garantias
dos metais.

(C) politica de crédito, cambio, seguros e transferéncia
de valores.

(D) regime dos portos, navegacio lacustre, fluvial, mari-
tima, aérea e aeroespacial.

(E) juntas comerciais.

39

A Republica Federativa do Brasil, formada pela unido in-
dissoltvel dos Estados e Municipios e do Distrito Fede-
ral, constitui-se em Estado Democratico de Direito e tem
como fundamentos, exceto:

(A) soberania.

(B) cidadania.

(C) a dignidade da pessoa humana.

(D) os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa.

(E) o pluripartidarismo.

40

Sdo fungdes institucionais do Ministério Publico, exceto:

(A) promover, exclusivamente, a a¢do penal publica, na
forma da lei.

(B) promover a acdo de inconstitucionalidade ou repre-
sentacdo para fins de intervengdo da Unido e dos Es-
tados, nos casos previstos nesta Constituicdo.

(C) defender judicialmente os direitos e interesses das
populagdes indigenas.

(D) expedir notificacdes nos procedimentos administra-
tivos de sua competéncia, requisitando informacgoes
e documentos para instrui-los, na forma da lei com-
plementar respectiva.

(E) exercer o controle externo da atividade policial, na
forma da lei complementar mencionada no artigo
anterior.

41

Constituem objetivos fundamentais da Republica Fede-

rativa do Brasil, exceto:

(A) construir uma sociedade livre, justa e solidaria.

(B) garantir o desenvolvimento nacional;

(C) erradicar a pobreza e a marginalizacio e reduzir as
desigualdades sociais e regionais.

(D) promover o bem de todos, sem preconceitos de ori-
gem, raca, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas
de discriminagao.

(E) soberania.
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Assinale a opc¢do incorreta em relagdo as fungdes essen-

ciais a justica.

(A) O Ministério Publico é instituicdo permanente, es-
sencial a fungdo jurisdicional do Estado, incumbindo-
-lhe a defesa da ordem juridica, do regime democra-
tico e dos interesses sociais e individuais disponiveis.

(B) O Ministério Publico da UniZo tem por chefe o Procu-
rador-Geral da Republica, nomeado pelo Presidente
da Republica dentre integrantes da carreira, maio-
res de trinta e cinco anos, apds a aprovagao de seu
nome pela maioria absoluta dos membros do Sena-
do Federal, para mandato de dois anos, permitida a
reconducao.

(C) A Advocacia-Geral da Unido é a instituicdo que, dire-
tamente ou através de 6rgdo vinculado, representa
a Unido, judicial e extrajudicialmente, cabendo-lhe,
nos termos da lei complementar que dispuser so-
bre sua organizacdo e funcionamento, as atividades
de consultoria e assessoramento juridico do Poder
Executivo.

(D) A Defensoria Publica ¢ instituicdo permanente, es-
sencial a fungdo jurisdicional do Estado, incumbindo-
-lhe, como expressdo e instrumento do regime de-
mocratico, fundamentalmente, a orientagdo juridica,
a promocgdo dos direitos humanos e a defesa, em
todos os graus, judicial e extrajudicial, dos direitos
individuais e coletivos, de forma integral e gratuita,
aos necessitados, na forma do

(E) S&o principios institucionais da Defensoria Publica a
unidade, a indivisibilidade e a independéncia funcional,
aplicando-se também, no que couber, o disposto no art.
93 e noinciso Il do art. 96 desta Constituicdo Federal.

Nogdes de Direito — Direito Penal

Wallace Franga

43

Maria estd cumprindo pena em razdo do transito em

julgado de sentenca penal condenatéria por cometi-

do do crime X. Durante o cumprimento da pena, entra

em vigor lei que atenua a pena prevista para o crime X.

Levando-se em consideragdo o caso narrado, as dispo-

sicdes do Cddigo Penal e a jurisprudéncia dos tribunais

superiores, assinale a alternativa correta.

(A) A lei nova n3o sera aplicada ao caso de Maria em ra-
zdo do transito em julgado da sentenga.

(B) Trata-se de caso de abolitio criminis.

(C) A lei nova ira retroagir para beneficiar Maria e sera
aplicada a nova lei pelo juizo da execucdo.

(D) A lei nova ira retroagir para beneficiar Maria e sera
aplicada a nova lei pelo juizo de conhecimento.

(E) A lei nova n3o ird retroagir, pois s6 a retroacdo até o
recebimento da denuncia ou queixa-crime.

44
Alberto inicia os atos executodrios do crime de homicidio,
todavia, quando ainda podia realizar alguns atos, aten-
de ao pedido de sua tia que suplicava pela desisténcia
do intento criminoso. Apds isso, Alberto, em busca de
suavizar seu erro, leva a vitima ao hospital e essa resiste
aos ferimentos. Levando-se em consideragdo o caso nar-
rado, assinale a alternativa correta.

(A) Alberto sera punido pelos atos ja praticados em ra-
zao do arrependimento eficaz.

(B) Alberto serda punido pelo crime na modalidade
tentada.

(C) Alberto n3o devera ser beneficiado pela desistén-
cia voluntaria, tendo em vista o ato n3o ter sido es-
pontaneo.

(D) Alberto serd punido pelos atos ja praticados com
causa de diminui¢do de pena em razdo do arrependi-
mento posterior.

(E) Alberto serd punido pelos atos j& praticados em ra-
zao da desisténcia voluntaria.

45

Claudivan e Antony foram condenados criminalmente

com transito em julgado, sendo o primeiro (Claudivan)

por contravengao penal a uma pena de prisdo simples; o

segundo (Antony) a pena privativa de liberdade por cri-

me de roubo. Levando-se em consideragdes os aspectos

constitucionais aplicaveis ao direito penal, assinale a al-

ternativa correta.

(A) Claudivan e Antony terdo seus direitos politicos sus-
pensos durante o cumprimento das penas.

(B) Claudivan ndo tera suspenso seus direitos politicos,
mas Antony tera durante o cumprimento da pena.

(C) Antony n3o terd suspenso seus direitos politicos,
mas Claudivan tera durante o cumprimento da pena.

(D) Antony e Claudivan terdo seus direitos politicos
cassados.

(E) Claudivan tera seus direitos politicos suspensos du-
rante o cumprimento da pena e Antony tera seus di-
reitos politicos cassados.

46

Havera aplicacdo da lei penal brasileira em razdo da
extraterritorialidade incondicionada em caso de crime
contra a vida praticado contra o Presidente da Republica
em territdrio estrangeiro. Nesse caso, da-se a aplicagdo
da lei penal incondicionada em razdo do principio:

(A) pavilhio.

(B) real.

(C) justica universal.

(D) cosmopolita.

(E) bandeira.
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Quanto aos crimes de corrupgdo passiva, excesso de

exagdo e concussdo, assinale a alternativa correta.

(A) O crime de excesso de exacio, se desviado em provei-
to préprio a vantagem indevida, trona-se qualificado.

(B) O crime de corrupgdo passiva material.

(C) O crime de corrupcgio passiva tera causa de aumento
de pena se o agente ocupa cargo de direciao em au-
tarquia federal.

(D) O crime de corrupgdo, se desviado em proveito pro-
prio a vantagem indevida, trona-se qualificado.

(E) Todos os nucleos do crime de corrupgdo passiva con-
figuram crime formal.

Nogoes de Direito — Direito Processual Penal

Wallace Franga

48
Julgue os itens a seguir a luz do processo penal brasileiro.

| — A autoridade policial poder3d, de oficio, instaurar in-
quérito policial em agGes penais cujas a¢des sejam
de natureza publica condicionada a representacgao
do ofendido.

Il — A reproducido simulada dos fatos é permitida no Di-
reito Processual Brasileiro.

Il — A condenacdo de réu em processo penal ndo pode-
ra ter por base apenas elementos colhidos na inves-
tigacdo. Por outro lado, os elementos colhidos na
fase pré-processual poderdo ser base unicamente
para a absolvigdo em processo criminal.

(A) Apenas | estd correto.

(B) Apenas lll esta correto.

(C) Estdo corretos | e 1.

(D) I e lll estdo incorretos.

(E) Apenas Il e Ill estdo corretos.

49
Julgue os itens a seguir a luz do processo penal brasileiro.

| — Eventual nulidade, porventura, ocorrida no bojo de
inquérito policial tem o conddo de gerar nulidade
na a¢do penal dele decorrente.

Il — A caracteristica de oficiosidade do inquérito policial
nao é plena.

Il — O inquérito policial tem como caracteristica o sigilo
das informacgGes constantes em seus autos, todavia
esse sigilo ndo é absoluto, pois poderd o advogado
do investigado ter acesso a atos ja documentados.

Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas | esta correto.

(B) Apenas | e Il estdo corretos.
(C) Apenas | e lll estdo corretos.
(D) Apenas Il e lll est3o corretos.
(E) Todos os itens est3o corretos.

50

O inquérito policial tem como finalidade desenvolver

elementos de informacdo que possibilitem a pecga inau-

gural da acdo penal com elementos de materialidade e

possivel autoria delitiva. Assim sendo, os documentos

contidos no inquérito ndo sao, propriamente ditos, pro-

vas, mas sim elementos de informacdo. Logo, ndo pode-

ra o juiz condenar o réu baseado apenas em elementos

colhidos durante o inquérito, salvo:

(A) se se tratar de provas irrepetiveis, apenas.

(B) se se tratar de provas cautelares, apenas.

(C) se se tratar de provas antecipadas, apenas.

(D) se se tratar de provas antecipadas e cautelares, apenas.

(E) se se tratar de provas antecipadas, irrepetiveis e cau-
telares.

51

Jonas, delegado de policia, foi noticiado sobre crime

por meio de denuncia anonima. Levando-se em consi-

deracdo as disposicGes do Cadigo de Processo Penal e a

jurisprudéncia dos tribunais superiores, assinale a alter-

nativa correta.

(A) Podera o delegado, antes de realizar diligéncias preli-
minares, instaurar inquérito policial baseado apenas
na “denuncia andénima”.

(B) Ndo podera o delegado instaurar inquérito policial
baseado em denuncia an6nima.

(C) Podera o delegado, apds realizar diligéncias prelimi-
nares, instaurar inquérito policial baseado na “de-
nuncia anénima”.

(D) A dendincia andnima devera ser encaminhada para o
Ministério Publico e esse devera requisitar o inquéri-
to policial.

(E) A dendncia andnima devera ser encaminhada para o
juiz competente e esse devera requisitar o inquérito
policial.

52

Sobre o flagrante delito, assinale a alternativa correta.

(A) A prisdo em flagrante sera comunicada, pela autori-
dade policial, ao juiz em até 24 horas.

(B) A prisdo em flagrante sera comunicada, pela autori-
dade policial, ao membro do Ministério Publico em
até 24 horas.

(C) A familia do preso ou a pessoa por ele indicada sera
comunicada imediatamente da prisdo em flagrante.

(D) O auto de prisdo em flagrante serd encaminhado
imediatamente para o juiz competente.

(E) A nota de culpa sera integre, imediatamente,
ao preso.
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NocgoGes de Direito — Legislagdao Penal e (C) 25 anos e a comprovacdo de que depende do em-

Processual Extravagante prego de arma de fogo para prover a subsisténcia
alimentar familiar.

(D) 21 anos e a comprovacido de que reside em drea rural
na qual transitam animais de alto risco para a integri-
dade fisica da familia ali residente.

(E) 25 anos e a comprovac3o de que reside em area rural
na qual transitam animais de alto risco para a integri-
dade fisica da familia ali residente.

Douglas Vargas

53

E considerado hediondo:

(A) o crime de organizag¢do criminosa.

(B) o crime de porte ilegal de arma de fogo.

(C) o crime de trafico de pessoas, em qualquer caso.

(D) o crime de sequestro e cércere privado.

(E) o crime de induzimento, instigacdo ou auxilio a sui-
cidio ou a automutilacio realizados por meio da rede Daniel Barbosa
de computadores, de rede social ou transmitidos em

tempo real. 57
De acordo com a doutrina sobre Direitos Humanos, po-

54 de-se afirmar que:

Nogoes de Direitos Humanos

Constitui crime contra as relagées de consumo:

(A) misturar géneros e mercadorias de espécies diferen-
tes, para vendé-los ou expo-los a venda como puros.

(B) fazer declaracdo falsa ou omitir declara¢do sobre
rendas, bens ou fatos, ou empregar outra fraude,
para eximir-se, total ou parcialmente, de pagamento

| — Os direitos humanos estdo previstos apenas nos
instrumentos nacionais.
Il — Todos possuem direitos humanos.
Il — Para os jusnaturalistas, o ser humano possui direi-
tos naturais anteriores e superiores ao Estado.

de tributo. Estdo corretos:
(C) deixar de recolher, no prazo legal, valor de tributo (A) apenas o item I.
ou de contribui¢do social, descontado ou cobrado, (B) apenas o item II.
na qualidade de sujeito passivo de obrigacdo e que (C) apenas o item lI.
deveria recolher aos cofres publicos. (D) apenas os itens | e Il.
(D) exigir, pagar ou receber, para si ou para o contribuin- (E) apenas os itens Il e 1l
te beneficidrio, qualquer percentagem sobre a par-
cela dedutivel ou deduzida de imposto ou de contri- 58
buicdo como incentivo fiscal. Analisando a CF/88, pode-se afirmar que:

(E) deixar de aplicar, ou aplicar em desacordo com o es-
tatuido, incentivo fiscal ou parcelas de imposto libe-
radas por 6rgdo ou entidade de desenvolvimento.

| — Os tratados e convengdes internacionais sobre di-
reitos humanos que forem aprovados, em cada
Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, por
trés quintos dos votos dos respectivos membros,
serdo equivalentes as emendas constitucionais.

Il — Os direitos e garantas expressos na Constituicdo
excluem outros decorrentes do regime e dos princi-
pios por ela adotados.

Il — Os direitos e garantas expressos na Constituicdo
excluem outros decorrentes dos tratados interna-
cionais em que a Republica Federativa do Brasil
seja parte.

55

No homicidio culposo cometido na direcdo de veiculo
automotor, a pena é aumentada de 1/3 (um terco) a me-
tade, EXCETO:

(A) n3o possuir carteira de habilitagdo.

(B) ndo possuir permissdo para dirigir.

(C) praticar o delito na calcada.

(D) praticar o delito no exercicio de qualquer profissdo.
(E) praticar o delito em faixa de pedestres.

Est3o corretos:

56 (A) apenas o item .

Sdo requisitos para o porte de arma de fogo, na catego- (B) apenas o item II.

ria cacador para subsisténcia: (C) apenas o item IIl.

(A) 18 anos e a comprovacio de que depende do em- (D) apenas os itens | e Il
prego de arma de fogo para prover a subsisténcia (E) apenas os itens Il e lll.

alimentar familiar.

(B) 21 anos e a comprovacio de que depende do em-
prego de arma de fogo para prover a subsisténcia
alimentar familiar.
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59

Ndo representa um dos objetivos da Agenda
2030 da ONU:

(A) diminuic3o da pobreza.

(B) fome zero e agricultura sustentavel.

(C) saude e bem-estar.

(D) energia limpa e acessivel.

(E) vida terrestre.

60
Sobre o PNDH-3, pode-se afirmar:

| — E composto por seis eixos orientadores, os quais es-
tabelecem diretrizes ao programa.

Il — A implementagdo do PNDH-3, além dos responsa-
veis nele indicados, envolve parcerias com outros
orgdos federais relacionados com os temas trata-
dos nos eixos orientadores e suas diretrizes.

Il = As metas, prazos e recursos necessarios para a im-
plementacdo do PNDH-3 serdo definidos e aprova-
dos em Planos de A¢do de Direitos Humanos anuais.

Estdo corretos:

(A) apenas o item I.

(B) apenas o item II.

(C) apenas o item lIl.

(D) apenas os itens | e Il
(E) apenas os itens Il e lll.

Nogoes de Medicina Legal
Francisco Helmer

61

Sobre lesdes corporais no contexto da medicina legal,

assinale a alternativa correta.

(A) Lesdes dilacerantes sdo aquelas que provocam lace-
ragOes irregulares e dilaceram os tecidos.

(B) Lesdes contundentes resultam de instrumentos de
ponta romba, como, por exemplo, um cassetete.

(C) Lesdes perfuroincisas tém predominio da extensdo
sobre a profundidade.

(D) Lesdes cortocontusas sdo produzidas por instrumen-
tos que cortam e também contundem, como, por
exemplo, um machado ou facdo.

(E) Lesbes perfurocontusas sdo produzidas exclusiva-
mente por projétil de arma de fogo.

62

Em relacdo a cronotanatognose, que envolve a estimati-

va do tempo de morte, assinale a alternativa incorreta.

(A) A rigidez cadavérica geralmente se inicia entre 2 a 4
horas apds a morte e atinge seu dpice entre 8 e 24h.

(B) A lividez cadavérica, ou livor mortis, pode ser deslo-
cada nas primeiras horas apds a morte e se fixa por
volta de 12 horas.

(C) A temperatura do corpo, na auséncia de fatores ex-
ternos, diminui aproximadamente 1°C por hora nas
primeiras 24 horas.

(D) A presenca de mancha verde abdominal ocorre por
volta de 24h horas apds o 6bito, marcando o inicio da
putrefagdo.

(E) A mumificacdo cadavérica ocorre rapidamente em
ambientes Umidos, com alta temperatura e pouca
ventilagdo.

63

Sobre os tipos de morte e sua relagdo com o encaminha-

mento ao Instituto Médico-Legal (IML) ou ao Servico de

Verificacdo de Obito (SVO), assinale a alternativa correta.

(A) Casos de morte natural sempre devem ser encami-
nhados ao IML.

(B) A morte violenta deve ser obrigatoriamente encami-
nhada ao IML, independentemente das circunstancias.

(C) A morte suspeita, porém sem indicios de violéncia, é
encaminhada ao SVO.

(D) O SVO é responsdvel por todos os casos de morte
violenta que ocorrem em instituicdes hospitalares.

(E) Casos de morte por causas naturais, sem assisténcia
médica, sdo encaminhados ao IML para apuracgdo.

64

O Relatdrio é um documento médico-legal que resulta
de uma pericia médica e é composto por sete partes.
Dentre essas, assinale a alternativa que contém aquela
que é considerada a parte mais importante do relatério:
(A) Quesitos.

(B) Resposta aos quesitos.

(C) Descricdo.

(D) Discuss3o.

(E) Conclus3o.

65

O aborto legal realizado pelo médico para salvar a vida
da gestante é denominado:

(A) terapéutico.

(B) médico.

(C) piedoso.

(D) eugénico.

(E) social.
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(D) Busca promover politicas que reconhecam os direi-
tos e a dignidade dos infratores, visando sua reinte-

Nog¢oes de Criminologia
Leonardo Castro

66
O Labeling Approach ou Teoria do Etiquetamento foi um
marco na Criminologia ao enfatizar o papel da sociedade
na definicdo do crime e do criminoso. Aponte qual das
seguintes alternativas melhor descreve a principal con-
tribuicdo desta teoria para o desenvolvimento de uma
criminologia critica.

(A) A teoria destaca a importancia das caracteristicas
bioldgicas inatas no comportamento criminoso.

(B) O Labeling Approach afirma que o comportamento
desviante é resultado de uma anomia estrutural na
sociedade.

(C) A teoria propde que o crime é uma construgdo social
em que os individuos sdo rotulados como criminosos
por meio de processos sociais.

(D) O Labeling Approach defende que a criminalidade é
determinada por subculturas especificas que promo-
vem valores divergentes.

(E) A teoria enfatiza a necessidade de puni¢bes mais se-
veras para reduzir a reincidéncia criminal.

67

A Teoria Estrutural-Funcionalista do desvio e da anomia,

desenvolvida por sociélogos como Emile Durkheim e

Robert K. Merton, busca explicar as causas do compor-

tamento desviante na sociedade. De acordo com essa

teoria, o desvio ocorre principalmente quando:

(A) os individuos possuem predisposi¢des bioldgicas que
os levam ao crime.

(B) hd uma auséncia ou conflito de normas sociais, le-
vando a anomia e ao desvio.

(C) as subculturas criminosas promovem valores opos-
tos aos da sociedade dominante.

(D) os individuos sdo rotulados como desviantes pelas
autoridades sociais.

(E) as puni¢des severas ndo sdo aplicadas de forma efi-
caz pelos sistemas de justica.

68

A Criminologia do reconhecimento enfatiza a importan-

cia de reconhecer a dignidade da pessoa humana no

contexto do sistema penal e da justi¢a criminal. De acor-

do com essa perspectiva, assinale qual das alternativas

abaixo melhor reflete os principios fundamentais dessa

abordagem criminoldgica.

(A) Defende a aplicacdo de penas mais severas como
meio de dissuadir potenciais criminosos.

(B) Propde que o crime é uma resposta natural 3 desi-
gualdade estrutural e a falta de oportunidades.

(C) Enfatiza a necessidade de rotular e isolar individuos
desviantes para proteger a sociedade.

gragao social.
(E) Sustenta que o comportamento criminoso é deter-
minado por fatores bioldgicos e genéticos inatos.

69

A Escola Liberal Classica do Direito Penal, influencia-

da pelo lluminismo, trouxe significativas contribui¢des

para a compreensdo do crime e da puni¢ao. Um de seus
principais expoentes, Cesare Beccaria, defendeu princi-
pios que revolucionaram o sistema penal de sua época.

Aponte qual das seguintes afirmacGes melhor reflete os

fundamentos dessa escola.

(A) Propde que o crime é resultado de fatores biolégicos
inatos e que os criminosos nascem com predisposi-
¢Oes genéticas para o delito.

(B) Defende que as puni¢des devem ser severas e exem-
plares, sem considerar a proporcionalidade em rela-
¢do ao crime cometido.

(C) Afirma que a pena deve ser proporcional ao delito,
visando a prevencdo geral e respeitando os direitos
individuais.

(D) Enfatiza que o comportamento criminoso € uma con-
sequéncia direta da luta de classes e das desigualda-
des sociais.

(E) Sustenta que a criminalidade € uma construgio so-
cial baseada na rotulagdo de individuos pelas insti-
tuicGes de controle.

70

A Teoria das Subculturas Criminais busca explicar a cri-

minalidade a partir da existéncia de grupos com valores

e normas diferentes daqueles da sociedade dominante.

Segundo essa teoria, assinale qual é o principal moti-

vo que leva individuos a aderirem a comportamentos

criminosos.

(A) Influéncia de predisposi¢des bioldgicas e genéticas
inatas.

(B) Falta de controle social eficaz por parte das institui-
¢Oes estatais.

(C) Conflito entre os valores da subcultura e os da cul-
tura dominante, levando a formagdo de grupos que
legitimam o crime.

(D) Processo de rotulacdo e estigmatizagdo promovido
pelas autoridades legais.

(E) Desejo consciente de violar as leis para provocar mu-
dancas sociais significativas.
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CONHECIMENTOS BASICOS

Lingua Portuguesa
Leticia Bastos

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 1 a 10.

O primeiro beijo
Clarice Lispector

Os dois mais murmuravam que conversavam: o
namoro era recente e ambos estavam tontos de amor.
Amor com ciimes.

— Estd bem, acredito que sou a sua primeira na-
morada. Mas me diga a verdade: vocé nunca beijou
outra mulher antes de mim?

Ele foi direto:

— Sim, ja beijei.

— Quem era ela? — perguntou, ferida.

Ele tentou explicar, desajeitado. O 6nibus da ex-
cursdo subia lentamente a serra, e ele, um garoto en-
tre outros, deixava a brisa tocar seu rosto. A agitagcao
da turma contrastava com o momento de quietude
qgue ele buscava. Brincadeiras e risadas o cercavam,
mas a sede comegou a incomodar. Sem agua a vista, o
jeito era juntar saliva, mas a sede aumentava, enquan-
to o vento seco agravava sua condigdo.

De repente, na curva da estrada, ele viu um cha-
fariz. Correu e foi o primeiro a alcangar a agua, colan-
do os labios ao orificio de onde jorrava o liquido. O
frescor o reanimou, mas ao abrir os olhos, viu que be-
bia da boca de uma estatua de mulher. A vida parecia
jorrar dessa boca de pedra.

Ele sentiu um tremor profundo. Algo dentro dele
havia mudado, uma tensdo desconhecida surgira em
seu corpo. O mundo se transformara em algo novo e
inesperado. Ele descobriu, em choque e orgulho, que
se tornara homem. (Adapatado)

1

Com base no texto, a atitude do personagem masculino

ao descrever sua experiéncia passada revela:

(A) a falta de importancia que ele da ao passado, compa-
rado ao momento atual com sua namorada.

(B) uma revelacdo sobre uma experiéncia de transfor-
macado que ele considera significativa.

(C) um sentimento de culpa ao lembrar de um momento
que o fez refletir sobre sua maturidade.

(D) uma tentativa de se esquivar de responder a pergun-
ta da namorada.

(E) uma falta de clareza e confusdo em relagdo ao que
sentiu naquele momento.

Letra b.

Assunto abordado: Interpretagao de texto

(A) Errada. A experiéncia narrada n3o revela desprezo
pelo passado. Ao contrario, ele da importancia ao mo-
mento vivido, pois foi transformador para ele.

(B) Certa. O personagem compartilha uma experiéncia
que considera marcante em sua vida. O ato de "beijar"
a estatua simboliza uma transi¢do para a vida adulta, o
gue para ele foi uma revelagao significativa.

(C) Errada. Embora o personagem sinta o impacto da
experiéncia, ndo ha mencao de que ele sinta culpa. A
experiéncia é descrita como algo revelador, e ndo algo a
ser lamentado.

(D) Errada. O personagem n3o tenta evitar a resposta.
Ele fornece uma explicacdo detalhada, que mostra sua
sinceridade sobre o que aconteceu.

(E) Errada. O personagem tem clareza sobre o que aconteceu
e compartilha a experiéncia de forma articulada, destacando
sua importancia em seu processo de amadurecimento.

2

Aponte qual é o principal conflito emocional presente na

narrativa entre os dois personagens do texto.

(A) O desejo de um dos personagens de evitar o ciime
na relagdo.

(B) A tentativa do personagem masculino de minimizar
uma experiéncia significativa de seu passado.

(C) A tensdo entre o passado e o presente, revelada pela
insisténcia da namorada em saber detalhes.

(D) O conflito entre a necessidade de honestidade e o
medo de magoar a outra pessoa.

(E) A dificuldade de lidar com o ciime gerado por uma
revelagdo inesperada, enquanto o personagem tenta
explicar uma experiéncia transformadora.

Letra e.

Assunto abordado: Interpretacao de texto

(A) Errada. O ciime é mencionado, mas nio é o foco princi-
pal da narrativa. O conflito esta mais relacionado com a re-
velacdo da experiéncia passada do personagem masculino.
(B) Errada. O personagem n3o tenta minimizar a expe-
riéncia. Pelo contrério, ele detalha a experiéncia como
algo transformador e importante em sua vida.

(C) Errada. A tens3o entre o passado e o presente estd
presente, mas a insisténcia da namorada ndo é o foco
central do conflito, e sim a forma como o personagem
masculino lida com a revelagdo.

(D) Errada. O conflito entre honestidade e medo de ma-
goar esta presente, mas o principal foco é como o per-
sonagem lida emocionalmente com o impacto de sua
experiéncia passada.

(E) Certa. O personagem lida com a dificuldade de ex-
plicar uma experiéncia inesperada e transformadora,
enquanto sua namorada demonstra ciimes, revelando
a complexidade emocional da situagdo.
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3

No que diz respeito a coeréncia e a coesdo do texto,

assinale qual dos elementos a seguir é essencial para a

construgao da conexao entre a experiéncia relatada pelo

personagem masculino e o contexto de sua conversa

com a namorada.

(A) A revelacdo da experiéncia anterior de "beijo" como
um ponto de virada emocional na vida do personagem.

(B) A forma como a namorada insiste em obter detalhes
do passado dele, o que intensifica o conflito.

(C) A referéncia ao chafariz como um elemento simbdli-
Co que sustenta a tensdo narrativa.

(D) O contraste entre a tranquilidade da viagem de 6ni-
bus e a agitacdo emocional do personagem.

(E) A transformacao do personagem a partir de um mo-
mento aparentemente trivial, simbolizando seu ama-
durecimento.

Letra a.

Assunto abordado: Critérios de textualidade: coerén-
cia e coesao

(A) Certa. A revelagdo da experiéncia anterior de "beijo",
que o personagem descreve com grande impacto emo-
cional, é o elo que conecta a conversa com a namorada
ao momento de autodescoberta. Esse evento é essen-
cial para a construcdo da coeréncia e da coesdo do texto,
pois revela a profundidade emocional do personagem e
sustenta a tensao da conversa.

(B) Errada. A insisténcia da namorada é relevante para o
desenvolvimento do conflito, mas ndo é o elemento que
garante a coesdo central entre as partes do texto.

(C) Errada. O chafariz é um simbolo importante, mas o
elemento que unifica o texto é a experiéncia emocional
do personagem e sua revelacdo a namorada.

(D) Errada. Embora o contraste entre os cendrios ajude
na ambientacdo da narrativa, ele nao é o principal fator
de coeréncia textual.

(E) Errada. A transformacao do personagem é importan-
te, mas o ponto central de coesdo é a revelagcdo dessa
experiéncia a namorada, que une as duas partes do tex-
to: o passado e o presente.

4

No texto, percebe-se a presenca de elementos que re-

metem a outros discursos e referéncias culturais. Indi-

que qual dos seguintes recursos de intertextualidade

pode ser identificado na narrativa, considerando o con-

texto da experiéncia do personagem masculino.

(A) Parddia, ao brincar com a ideia de uma primeira ex-
periéncia amorosa.

(B) Alus3o, ao referir-se a mitos cldssicos de transforma-
¢do pessoal e descoberta.

(C) Citacdo, ao incluir diretamente falas ou trechos de
obras literarias que evocam o amadurecimento.

(D) Alus3o, ao estabelecer um paralelo entre a experién-
cia do personagem e a classica figura das estatuas de
mulher que simbolizam algo inalcangavel ou sagrado.

(E) Parafrase, ao recontar uma histdria de amadureci-
mento pessoal de forma livre, mas mantendo a es-
séncia de uma obra original.

Letra d.

Assunto abordado: Tipos de discurso. vozes discursivas:
citacdo, parddia, alusdo, parafrase, epigrafe

(A) Errada. Ndo ha um uso humoristico ou irdnico que
caracterize a parddia na narrativa, que mantém um tom
sério e reflexivo.

(B) Errada. Embora a experiéncia do personagem reme-
ta a uma transformac&o pessoal, a alusdo a mitos classi-
cos especificos ndo é o foco principal do texto.

(C) Errada. O texto n3o contém citacdes diretas de ou-
tras obras literarias, mas sim uma narrativa original que
ndo depende desse recurso.

(D) Certa. O texto faz alusdo ao simbdlico encontro com
a estatua, uma figura feminina idealizada que pode re-
meter a mitos ou representagées culturais de algo inal-
cancavel ou sagrado, trazendo uma intertextualidade
implicita na experiéncia do personagem.

(E) Errada. Embora o texto trate de uma experiéncia de
amadurecimento, ndo se trata de uma parafrase de uma
obra especifica, mas de uma cria¢do original.

5

No contexto do texto enviado, a palavra "tensdo" é utili-

zada de maneira figurada, sugerindo um novo sentimen-

to descoberto pelo personagem masculino. Assinale

qual é o valor semantico da palavra "tensdao" na passa-

gem "uma tensdo desconhecida surgira em seu corpo".

(A) Refere-se a um estado de estresse fisico causado
pela sede.

(B) Remete a um despertar de um desejo ou sensacdo
emocional desconhecida até entdo.

(C) Esta associada a uma tensdo muscular provocada
pelo esforco de correr em diregédo a agua.

(D) Sugere um desconforto fisico devido ao impacto do
vento seco em seu corpo.

(E) Indica uma sensac¢do de medo ou apreensdo diante
do desconhecido.

Letra b.

Assunto abordado: Semantica

(A) Errada. O termo "tens3o" n3o se refere a um estado
de estresse fisico relacionado a sede, mas a um desper-
tar emocional.

(B) Certa. A palavra "tensdo" no contexto sugere o des-
pertar de uma emocgdo nova e desconhecida para o per-
sonagem, possivelmente associada a descoberta de uma
nova fase emocional ou sensual.
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(C) Errada. N3o hd menc3o a qualquer esforco fisico que
causasse uma tensdo muscular; o foco esta na dimensdo
emocional.

(D) Errada. O vento seco é mencionado, mas n3o estd
diretamente relacionado com a tensdo mencionada
no trecho.

(E) Errada. A tensdo ndo esta relacionada a medo ou
apreensdo, mas ao despertar de uma nova sensagao
emocional, mais ligada ao desejo ou a descoberta.

6

No trecho: "Ele foi direto: — Sim, ja beijei.", a utilizagdo

dos dois-pontos antes da fala direta provoca um efeito

de sentido que:

(A) marca uma pausa enfatica, sugerindo hesitacdo an-
tes de responder.

(B) indica uma interrupcdo na fala do personagem,
criando expectativa quanto a sua resposta.

(C) sinaliza uma relag3o de explicagdo entre a afirmacio
inicial e a fala seguinte.

(D) introduz uma cita¢3o direta, sem relagdo com o con-
texto anterior, destacando o didlogo.

(E) apresenta uma conclusdo ou esclarecimento da fala
anterior, que prepara o leitor para a resposta direta
e clara.

Letra e.

Assunto abordado: Pontuacdo e o efeito de sentido

(A) Errada. N3o ha hesitacdo na fala do personagem; a
resposta é direta e firme.

(B) Errada. Ndo ha uma interrupg¢do, mas sim uma tran-
sicdo clara e sem expectativa entre a fala inicial e a cita-
¢ao direta.

(C) Errada. Os dois-pontos ndo estdo indicando uma ex-
plicagdo, mas sim uma transi¢ao para o dialogo.

(D) Errada. Embora introduza uma citacdo direta, os
dois-pontos ndo indicam uma fala isolada do contexto,
mas sim uma continuacdo do didlogo.

(E) Certa. Os dois-pontos aqui tém o efeito de preparar o
leitor para uma fala direta e objetiva, criando um efeito
de esclarecimento ou conclusdo imediata, sem rodeios.

7

No trecho: "A agitacdo da turma contrastava com o mo-
mento de quietude que ele buscava", a expressdo "que
ele buscava" exerce, em relagdo ao termo antecedente,
a fungdo de:

(A) predicativo do sujeito.

(B) objeto direto oracional.

(C) oracdo subordinada adjetiva restritiva.

(D) complemento nominal.

(E) oragdo subordinada substantiva objetiva direta.

Letra c.

Assunto abordado: Sintaxe do periodo composto

(A) Errada. A oracdo "que ele buscava" ndo esta carac-
terizando o sujeito da frase, mas sim especificando um
termo antecedente.

(B) Errada. "Que ele buscava" ndo exerce a funcdo de
objeto direto da oragdo principal, pois esta explican-
do o termo "momento de quietude", ndo completan-
do um verbo.

(C) Certa. A oracdo "que ele buscava" estd restringindo
o termo antecedente "momento de quietude", desem-
penhando a fungdo de uma oragdo subordinada adjetiva
restritiva, ja que especifica o tipo de quietude que o per-
sonagem procura.

(D) Errada. O trecho n3o estd completando o sentido de
um substantivo com preposi¢do, o que caracteriza um
complemento nominal, mas sim especificando o termo
antecedente.

(E) Errada. A oracgdo "que ele buscava" ndo é uma ora-
¢do subordinada substantiva, mas sim uma adjetiva que
qualifica o antecedente "momento de quietude".

8

No trecho: "Ele foi direto", a palavra "direto" exerce a
fungdo de:

(A) predicativo do sujeito.

(B) adjunto adnominal.

(C) objeto direto.

(D) adjunto adverbial.

(E) complemento nominal.

Letra a.

Assunto abordado: Sintaxe do periodo simples

(A) Certa. A palavra "direto" caracteriza o sujeito "ele",
indicando uma qualidade atribuida a ele apés o verbo de
ligacdo "foi", sendo, portanto, um predicativo do sujeito.
(B) Errada. O adjunto adnominal caracteriza ou determi-
na um substantivo, e aqui a palavra "direto" esta carac-
terizando o sujeito por meio de um verbo, o que confi-
gura a fungdo de predicativo.

(C) Errada. "Direto" ndo é o termo que complementa o
verbo "foi". O verbo de ligagao ndao exige complemento,
pois seu papel é ligar o sujeito a uma caracteristica.

(D) Errada. O adjunto adverbial indica circunstancias de
tempo, modo, lugar etc. Neste caso, "direto" ndo esta
expressando nenhuma dessas circunstancias, mas sim
uma qualidade do sujeito.

(E) Errada. O complemento nominal completa o senti-
do de substantivos, adjetivos ou advérbios, geralmente
com preposicdo, o que ndo é o caso aqui.
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9

No trecho: "Ele viu que bebia da boca de uma estatua de

mulher", a expressao "de mulher" exerce a fungao de:

(A) adjunto adnominal, pois complementa o substantivo
"estatua", atribuindo-lhe uma caracteristica.

(B) complemento nominal, pois completa o sentido do
substantivo "estatua" com preposicdo.

(C) adjunto adnominal, pois estabelece uma relacdo de
posse com o substantivo "boca".

(D) complemento nominal, pois completa o sentido do
substantivo "estatua", indicando a relagdo de posse
da estatua.

(E) adjunto adnominal, pois determina o substantivo
"estatua" sem a necessidade de preposi¢ao.

Letra d.

Assunto abordado: Sintaxe do periodo simples

(A) Errada. A expressdo "de mulher" n3o estd qualifi-
cando diretamente a "estatua", mas sim completando o
sentido de "estatua" por meio de uma relagdo de posse,
0 que é tipico de complemento nominal.

(B) Errada. Apesar de "de mulher" vir precedido de pre-
posicdo, ndo esta completando o sentido de um substan-
tivo abstrato ou adjetivo, o que seria tipico de um com-
plemento nominal. O termo estd qualificando "estatua”
diretamente, o que caracteriza um adjunto adnominal.
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(C) Errada. A expressdo "de mulher" ndo estabelece pos-
se com o substantivo "boca", mas sim com "estatua", in-
dicando que a estatua é de uma mulher.

(D) Certa. "De mulher" completa o sentido do substanti-
vo "estatua", atribuindo-lhe uma caracteristica especifi-
ca por meio de uma relagdo de posse, o que o classifica
como complemento nominal.

(E) Errada. O uso da preposi¢do "de" na frase é funda-
mental para estabelecer a relagdo de posse, o que afasta
a funcdo de adjunto adnominal, que geralmente ndo de-
pende de preposicao.

10

No trecho: "Ele viu que bebia da boca de uma estatua de

mulher", a regéncia do verbo "beber" esta corretamente

aplicada. Sobre a regéncia do verbo "beber", assinale a

alternativa correta.

(A) O verbo "beber" é transitivo direto, e o uso da prepo-
sicdo "de" no trecho "da boca de uma estatua" esta
correto, pois indica a origem do ato de beber, com-
plementando o verbo de forma coerente.

(B) O verbo "beber" exige preposicdo antes do comple-
mento verbal direto, por isso o uso de "de" no trecho
é obrigatdrio para indicar o complemento.

(C) A preposicdo "de" esta incorretamente utilizada, ja
qgue o verbo "beber" nado exige preposi¢cdao para com-
pletar o sentido com complemento verbal direto.
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